

灵宝市阳平镇：多措并举做好秸秆禁烧工作

本报讯(记者何英杰)进入“三夏”以来,灵宝市阳平镇统筹推进收、种、管和防火工作,“四坚持”扎实做好域内秸秆禁烧工作。

坚持“一盘棋”部署。该镇连续召开镇村两级部署会、推进会,引导党员干部正视秸秆禁烧工作的艰巨性和复杂性,克服怕苦畏难、推诿扯皮、盲目乐观等消极思想,充分发挥党员干部、党员志愿者、退休干部在宣传、巡查、消除隐患等环节的先锋模范作用

用,确保镇域范围内“不着一把火,不冒一处烟”。

坚持“分区域”包干。及时成立由党委书记任政委、镇长任指挥长的秸秆禁烧领导小组强化组织领导,按照班子成员包片、机关干部包村、村干部包组、组干部包户、党员包亲戚的包干责任制,层层落实秸秆禁烧监管责任。

坚持“全方位”发动。及时将“致村民秸秆禁烧的一封信”发放至农户

家中,在镇主要路段、村主干道和人员密集场所悬挂秸秆禁烧横幅、张贴秸秆禁烧标语,45个大喇叭按上午10时、下午4时的时间段,宣传相关政策和处罚依据,志愿者携带小喇叭深入农户、田间地头开展面对面、不间断的宣传,做到镇不漏村、村不漏组、组不漏户、户不漏人,全力营造浓厚的秸秆禁烧氛围。

坚持“高效率”处置。安排机关干部成立专职巡查灭火队伍,随车

携带小喇叭、铁锹全天候24小时轮流巡查处置。对易着火点,派专人坚守。联合公安对顶风放火、蓄意破坏的人员进行严厉打击、严肃处理。同时,积极联系、调配外地收割机和大中型拖拉机到我镇作业,强化收割切碎装置安装使用检查,确保农作物收割留茬不高于10厘米、秸秆切碎长度低于8厘米;对收割结束的地块及时旋耕,消除焚烧隐患。



义马市常村路街道：护苗成长守净土

本报讯“小朋友们,大家知道怎么分辨盗版书籍吗?可以从以下几个方面来鉴别……”6月4日,义马市常村路街道常苑社区的志愿者说道。为全力守护未成年人的精神家园,营造健康向上的文化环境,常村路街道各社区深入开展“扫黄打非”“护苗”活动。

常苑社区组织辖区家长、未成年人观看微电影《阳光之下》,通过以案说法的形式,普及相关知识,进一步增强未成年人抵制不良信息的意识,筑牢文化安全屏障。常安社区组织辖区未成年人观看“扫黄打非”宣传片,通过生动形象的画面和真实案例,深入浅出地介绍了

“扫黄打非”的重要性和必要性,引导孩子们认识到非法出版物和不良信息的危害,增强他们的自我保护意识和鉴别能力。

活动中,常安社区、常苑社区志愿者通过发放“扫黄打非”相关宣传彩页的方式开展宣传,为未成年人及家长讲解“扫黄打非”相关政策、知识,号召大家积极参与“扫黄打非”行动,自觉抵制淫秽音像制品和各类非法出版物,努力净化社会环境。

此次活动,有效增强了未成年人抵制不良文化的意识和能力,营造了辖区共同参与“扫黄打非”的良好氛围。(方跃洁)

灵宝市西阎乡：防汛演练砺精兵 筑牢安全“生命线”

本报讯(记者何英杰 通讯员 伍勤鹏 史树革)“同志们!受持续强降雨影响,小寨水库发生管涌险情,现下达指令,请立即抢险!抢险队员立即赶赴救援现场,注意安全,出发!”6月9日上午,随着指令下达,一场防汛抢险应急演练在灵宝市西阎乡拉开帷幕。

为提升应对突发事件能力,保障群众生命财产安全,该乡联合派出所、卫生院,在小寨水库开展2025年防汛应急演练。此次演练模拟小寨水库库区降雨量超100毫米且持续,库区出现管涌,威胁下游村庄。接到指令后,抢险队伍迅速集结,携带物资奔

赴防汛一线。救援中,各部门协同作战,应急救援人员有序开展现场警戒、人员疏散转移、沙袋封堵和医护救助等工作。

“当意外发生时,掌握必备的急救技能,关键时刻能救人一命……”演练现场,该乡卫生院医护人员通过浅显易懂的语言,并利用模拟人开展现场教学,讲解如何进行人工呼吸、胸外心脏按压等急救方法,同时还邀请机关干部进行现场实操。

通过演练,西阎乡应急响应能力显著提升,各单位协同配合意识增强,也检验了应急预案的科学性与可操作性,提高了干部职工的应急处理及自救能力。



追寻先烈足迹 感受信仰力量

6月7日,三门峡市城乡一体化示范区阳店镇中心小学组织300余名学生赴渑池县开展了一场意义非凡的研学之旅。学生们在历史的长河中追寻先烈的足迹,品味仰韶文明的深厚底蕴,探索工业发展的崭新篇章,让家国情怀在实践中生根发芽。图为该校学生参观刘少奇故居时,主动向刘少奇塑像行少先队礼。

彭红勇 刘锐波 摄

渑池县天池镇：管网铺就幸福路 人居环境大提升

本报讯“以前一到夏天,门口那沟里的味儿就直往屋里钻,苍蝇蚊子也多,都不敢开窗。现在好了,污水都‘钻’到地下管道里去了,你看这门口多干净!”站在自家焕然一新的院门前,渑池县天池镇朝阳村村民张大爷指着新铺设的污水管网检查井盖,笑得合不拢嘴。他口中这翻天覆地的变化,源于村里刚刚竣工的污水管网工程。

“我们提前反复勘测规划最优施工路线,避开主要通行高峰时段作业。同时,通过入户走访、微信群等多种方式,实时通报工程进度,解答村民疑问,争取大家的理解和支持。”朝阳村党支部书记张矿伟表示,正是这种“阳光操作”和“贴心服务”,赢得了村民们的广泛配合,保障了工程的高效推进。

如今,这一“民心工程”已从蓝图变为现实,显著改善了村庄的卫生条件,有效解决了污水横流、臭气熏天的问题,为村民营造了干净、整洁、健康的生活环境。朝阳村污水管网建设项目被列为2025年天池镇“我为群众办实事”民生实事项目之一。该项目于今年4月初正式动工,5月中旬全面建成。仅仅一个半月,1962米长的崭新管网,如同精密的“地下毛细血管”,延伸至村内家家户户,实现了生活污水的统一收集与输送。

(冯召璇 李慧芳)



葡萄田间管理忙

连日来,在陕州区大营镇城村,千亩葡萄园犹如一片绿色的海洋,孕育着丰收的希望,果农们正抢抓农时,开展紧张而有序的田间管理工作,为葡萄的优质高产打下坚实基础。图为果农在葡萄园里修剪枝叶。

武琦锦 摄

义煤公司常村煤矿：夏日送清凉 关爱沁人心

本报讯6月10日,河南能源集团义煤公司常村煤矿工会工作人员头顶烈日,带着防暑用品到机修车间、材料副井口、销运中心、后勤中心等高温作业点开展“送清凉”活动,让广大职工感受到了企业的关爱。

为让职工们了解“防暑乘凉点”,配备桶装纯净水、洗脸盆及西瓜、花露水、藿香正气水、风油精等防暑慰问品,叮嘱大家注重安全,保重身体,做好防暑降温。

除了到井口给井下一线职工送去清凉西瓜、绿豆汤外,还多次走访慰问地面高温作业职工,实地查看夏季劳动保

(李红波)

示范区财政局：开展乡镇公益性岗位走访核查工作

本报讯为进一步加强乡镇公益性岗位规范化管理,切实提高财政资金使用效益,充分发挥公益性岗位在促进就业和助力乡村振兴中的积极作用,近日,三门峡市城乡一体化示范区财政局对辖区内乡镇公益性岗位开展全面走访核查专项行动。

此次核查工作严格依据河南省人社厅、财政厅联合印发的《河南省公益性岗位管理办法》等政策文件要求,聚焦虚报冒领、空岗挂岗、冒名顶替等违规行为,对全区各乡镇开展全面排查整治。

在核查过程中,该局工作人员深入全区各乡镇,实地走访10个行政村,累计访谈80余人

次,通过“查档案+访人员”双管齐下的方式开展工作。一方面,对各乡镇用人单位的公益性岗位档案进行全面核查,重点比对工资发放台账、银行流水,逐项核验发放标准是否合规、金额是否准确、时间是否及时;另一方面,通过“一对一”现场访谈,逐一核对在岗人员身份信息,详细了解岗位职责履行情况,确保岗位人员信息真实、履职到位。

本次专项核查,进一步规范了公益性岗位管理,确保了财政资金使用安全高效,切实发挥了公益性岗位“稳就业、惠民生、促振兴”的积极作用。

(田泽平)

渑池县残联：上门服务 精准助残

本报讯残疾人辅具适配是重要的民生工程,不仅能提升残疾人生活质量,更助力他们融入社会、实现生活自理。近日,渑池县残联到英豪镇开展“零距离”上门服务,用实际行动传递对残疾人的关爱与温暖。

活动中,该县残联工作人员逐户走访,根据残疾人身体状况和实际需求,精准适配轮椅、拐杖、助行器等127件辅助器具,为他们改善生活环境、增强行动能力提供支持。同时,针对行动不便、长期卧床的残疾人,现场开展残疾鉴定服务,仔细收集申报材料,并向家属

详细解读残疾人补贴、康复救助等惠民政策,让他们对相关政策的“听得懂、用得上”。“不用出门就能办证,还能领到合适的辅助器具,真是帮了我们大忙!”一位残疾人亲属感慨道,这种“上门服务”模式,既解决了残疾人出行难的问题,也切实减轻了家庭负担,真正做到了服务“到家”、关怀“入心”。

“此次活动共完成7名残疾人的现场鉴定,我们将继续扩大上门服务覆盖面,让更多残疾人享受到便捷、高效的服务,切实感受到党和政府的关怀。”该县残联相关负责人表示。(马琳)

陕州区店子乡：学规立制纠作风 自查笃行促发展

本报讯为深化作风建设,自3月以来,陕州区店子乡持续开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,为乡村发展注入清廉动能。

该乡成立以党委书记为组长的学习教育领导小组,制定详细学习方案,严格落实“第一议题”制度,通过集中学习、专题讲座等多种形式,引导党员干部领会规定精神,强化纪律

意识。全乡以“刀刃向内”的态度,对照“2个问题清单+28+N”个问题”开展自查自纠。

目前,该乡组织专题学习5次、研讨交流4次,梳理班子问题6条、班子成员个人问题46条、年轻干部及重点岗位人员问题75条,制定整改措施445项,建立健全规章制度5个。(胡明)

解锁社区治理的“幸福密码”

“咱社区办的这个食堂确实不赖,而且只要3块钱,为老年人提供了很大便利。”近日,义马市泰山路街道狂口社区一位姓吕的居民说。今年以来,义马市泰山路街道始终将党建引领作为基层治理的核心动力,秉持“人民至上”的治理理念,以民生需求为导向,构建了“网格化治理强根基、便民服务筑底板、文化浸润聚合力”的三维服务体系,打造了“党旗红、服务暖、治理优”的幸福家园,使群众在“家门口”获得的幸福感更加充实。

党建引领织密“幸福网”,小网格里的民生微循环。创新“党建+网格”治理模式,实现党组织体系与网格体系的深度融合,将辖区划分为9个基础网格,构建了“街道党工委—社区党组织—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”的五级治理体系。党员网格员积极展现身份、职责和承诺,成为“政策宣传员”“民情收集员”“民生代办员”,实现了“小事网格办、大事党委统”的治理效果。

老年食堂飘出“民生香”,3元餐食里的共治哲学。按照“居民出一点、社区补一点、企业让一点”原则,动员社区干部、党员志愿者、热心居民等组建一支12人的志愿者团队,开展贴心送餐服务,让60余位老年人以3元的最低成本享受热乎饭菜。

积分超市兑出“自治力”,一枚积分背后的治理密码。创新“积分兑换+商户联盟”机制,居民通过参与志愿服务、垃圾分类、文明创建等活动积累积分,不仅可在积分超市兑换物资,还能在合作商户享受就餐折扣、免费理发等权益。截至目前,已有8家商户参与积分兑换,共为26名网格员、志愿者成功兑换蔬菜、面条、餐饮券等物品。

(姚明利)